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Учитель математики:

  Терещенко Г.Н.

Тип урока:  урок-обобщение и систематизации знаний.
Цель урока: 
- закрепление изученного материала;

- применение теоремы Пифагора при решении задач;

-ознакомление с историческими фактами из истории Пифагорейской школы  

Оборудование: кроссворд, портрет Пифагора, тестовые задания.

План урока:
1. Определение темы урока через повторение пройденного(отгадывание кроссворда).
2.  Устное решение задач с применением теоремы Пифагора.

3.    Закрепление пройденного у доски.

4. Интеллектуальная пауза.

5. Тестирование

6. Рефлексия.

7. Подведение итогов. Выставление оценок.

Ход урока:

1. Определение темы урока через повторение пройденного   (отгадывание кроссворда)
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Заполнив кроссворд, учащиеся определяют тему урока (тема читается по горизонтали)
2.Закрепление пройденного материала:
Учащиеся дают определение:
1. Косинуса;

2. теоремы Пифагора;
3.Как найти катет, гипотенузы;
4. На доске изображены чертежи, учащиеся отвечают  на вопросы:

1. Какой треугольник называется прямоугольным?

2. Назовите элементы прямоугольного треугольника?

3. Что такое косинус угла А, косинус угла В.

4. Если точка С лежит между А и В, то как можно записать длину отрезка АВ?
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3.Устное решение задач с  применением  теоремы Пифагора 

Дана таблица, в которой а и в –катеты, с-гипотенуза.. Задание: заполнить пустые ячейки таблицы, производя вычисления устно.
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Шутливая формулировка теоремы

Если дан нам треугольник

И притом с прямым углом.

То квадрат гипотенузы

Мы всегда легко найдём:

Катеты в квадрат возводим,

Сумму степеней находим-

И таким простым путём

К результату мы придём.

4.Закрепление пройденного у доски.

К  доске выходят учащиеся и решают  задачи.

а) Дано: a=8, b=8 3, где а и в - катеты

Прямоугольного треугольника, С – ЕГО ГИПОТЕНУЗА.

б) ДАНО:  АВС - ПРЯМОУГОЛЬНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК,  a=3,  b=4.
Найти с.

в) Дано: АВС – прямоугольный треугольник,  а=3, с=7.
Найти в.
5. Интеллектуальная пауза.
(историческая справка)

В 1808 году в Санкт – Петербурге вышла карманного формата

книжечка «Пифагоровы законы и нравственные правила», которая
содержала в себе очень много заповедей, которых придерживался

Пифагор, и в том числе его ученики. С некоторыми из них вы

сейчас  познакомитесь:

·   делай то, что впоследствии не огорчит тебя и не принудит

раскаиваться;

· не пренебрегай здоровьем своего тела;

· приучайся жить просто и без роскоши;

· не гоняйся за счастьем, оно всегда находится в тебе  самом;

· сыщи себе верного друга; имея его ты можешь обойтись без

богов;
· не закрывай глаза, когда хочется спать, не разобравши

своих поступков в прошлый день;

· не делай никогда того, чего не знаешь, но научись всему,

что следует знать, и тогда ты будешь вести спокойную   Жизнь.

6. Закрепление знаний . Самостоятельная работа.
1 вариант
1. Сторона равностороннего треугольника равна 
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см. Найти биссектрису этого треугольника

2. В прямоугольном треугольнике MNP (
[image: image2.wmf]0
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), m=30,  p=18.  Найти  n.
2  вариант

1. Гипотенуза КР  прямоугольного  треугольника КМР равна 
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см, катет МР равен 4 см.Найти медиану РС.

2. В прямоугольном треугольнике MNP (
[image: image4.wmf]0
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), m=30,  п=36.  Найти  р.

7. Взаимопроверка. Выставление оценок
8. Итог урока. Домашнее задание.
И закончить урок я хотела бы еще одной заповедью:

«Не пекись о сникании великого знания: из всех знаний

нравственная наука, быть может, есть самая нужнейшая, но ей

не обучаются».
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